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Nadpis: Kvalita balených vod
Relace: Ekonomika ČT24

Moderátor (Přemysl ČECH): 
Balená voda nebo ta z kohoutku? V nejnovějších výzkumech neperlivých vod sdružení 
spotřebitelů Test se ukazuje, že ty balené nejsou vždy tím proklamovaným zdrojem látek 
zdraví prospěšných. Některé dokonce obsahují i stopy těch nepřípustných. Zevrubné výsledky 
najdete v časopisu Test. 

Redaktor (Veronika MARKOVÁ): 
Z deseti testovaných prošly laboratoří zcela bez problémů jen 2, občanské sdružení 
spotřebitelů Test se totiž rozhodlo podívat se baleným vodám na zoubek. 

Host (Ida ROZOVÁ; Občanské sdružení spotřebitelů TEST): 
Byli jsme překvapeni výsledky těch testů, protože ty hovoří proti některým baleným vodám. 
Jsme nalezli dokonce i nedovolené cizorodé organické látky, jako je benzoapyren 
a chloroform. 

Redaktor (Veronika MARKOVÁ): 
Výrobci balené vody bojují za každý prodaný litr, Češi totiž čím dál tím víc od nápojů 
v plastu ustupují a začínají pít vodu z kohoutku. A tak spotřeba nealkoholických nápojů 
v posledních letech stále klesá, od roku 2005 už o 4 %. 

Host (Zdeněk HUML; výkonný tajemník, Svaz výrobců nealkoholických nápojů): 
Spotřeba u kvalitních balených vod činí 86 litrů na osobu za rok. 

Redaktor (Veronika MARKOVÁ): 
Testu neunikla ani voda z kohoutku. A vodárny pěti velkých měst, ostravská, brněnská, 
liberecká, plzeňská a pražská můžou být spokojené. 

Host (Ida ROZOVÁ; Občanské sdružení spotřebitelů TEST): 
V Plzni se nám objevilo zvýšené množství železa, jinak pokud šlo o všechny ostatní zkoušky 
a bylo jich víc jak 60, tak ty ukázaly, že ta voda je kvalitní. 

Redaktor (Veronika MARKOVÁ): 
A vodohospodáři se chytili příležitosti. Čím dál víc vodu z kohoutku propagují. Někteří třeba 
chtějí přimět restaurace, aby jejich vodu podávaly zcela zdarma. 

Host (Miloslava MELOUNOVÁ; ředitelka, Sdružení oboru vodovodů a kanalizací): 
Pitná voda ve veřejném vodovodu je pravidelně sledována jak ve výrobě, tak v distribuci, to 
znamená, až na kohoutku. Za rok se udělá 35 tisíc rozborů kvality. 

Redaktor (Veronika MARKOVÁ): 
Zatímco litr pitné vody přijde na 5 haléřů, stejné množství té balené se dá koupit zhruba za 3 
koruny. Veronika Marková, Česká televize. 

Moderátor (Přemysl ČECH): 
A ve studiu podrobněji s Idou Rozovou, šéfredaktorkou časopisu Test, dobrý večer. 



Host (Ida ROZOVÁ; Občanské sdružení spotřebitelů TEST): 
Dobrý večer. 

Moderátor (Přemysl ČECH): 
A poté se po telefonu připojí Zdeněk Huml, tajemník svazu výrobců nealkoholických nápojů. 
I vám hezký večer. 

Host (Zdeněk HUML; výkonný tajemník, Svaz výrobců nealkoholických nápojů): 
Hezký večer. 

Moderátor (Přemysl ČECH): 
Paní Rozová, vy jste se stala jakýmsi arbitrem v konkurenčním boji mezi balenou vodou 
a vodou tekoucí z kohoutku. Jenom na začátek, kdo ten průzkum platil, abychom věděli? 

Host (Ida ROZOVÁ; Občanské sdružení spotřebitelů TEST): 
My jsme organizace, která zásadně nepřijímá reklamy, takže nemáme žádné zisky z reklam, 
ale na tento konkrétní test jsme získali grant ministerstva životního prostředí, zhruba 70 % 
a 30 % jsme hradili my z prodeje časopisu. Ten test byl nesmírně drahý. 

Moderátor (Přemysl ČECH): 
Dobře. Kolik stál? 

Host (Ida ROZOVÁ; Občanské sdružení spotřebitelů TEST): 
Přes 330 tisíc. 

Moderátor (Přemysl ČECH): 
To je docela hodně na to, že se jednalo o vodu. Ale pojďme k těm výsledkům. Dá se podle 
toho vašeho rozboru jednoznačně říct, která ta kategorie je lepší, jestli voda balená, anebo 
tekoucí z kohoutku? Umíte takhle odpovědět? 

Host (Ida ROZOVÁ; Občanské sdružení spotřebitelů TEST): 
Zkusím to. Pokud bych se podívala na výsledky těch analýz, každá ta voda prošla 64 
analýzami a podívám-li se na tu kohoutkovou vodu, tak ta ve všech ukazatelích vyhověla, 
měli jsme tam pouze nález v Plzni, kdy bylo zvýšené železo a v Ostravě, kdy byl mírně 
zvýšen chloroform, ale hluboko pod evropským limitem, avšak ty nálezy, které byly v těch 
balených vodách, jsou mnohem horší proti tomu, co jsme nalezli, to železo a ten chloroform 
v té vodě kohoutkové. 

Moderátor (Přemysl ČECH): 
Když se podíváme na ty kategorie odděleně, v které té kategorii byly menší výkyvy, menší 
rozdíly? Která byla jakoby srovnaná, lepší. 

Host (Ida ROZOVÁ; Občanské sdružení spotřebitelů TEST): 
Srovnaná byla kategorie kojeneckých vod, skutečně vody nazvané kojenecké balené, ty vody 
jsou více sledovány, protože jsou určeny pro ty kojence, ale pokud šlo o vody, které jsou 
vhodné pro přípravu kojenecké stravy a pramenité vody, tak tam už to bylo horší, protože 
z těch výrobků pouze jeden vyhověl. Ostatní nikoliv. 

Moderátor (Přemysl ČECH): 
Jak to bylo u té vody, co teče z kohoutku? 



Host (Ida ROZOVÁ; Občanské sdružení spotřebitelů TEST): 
U té vody, tam nemůžeme říct, že by nějaká voda nevyhověla. 

Moderátor (Přemysl ČECH): 
Ale nebyly tam velké rozdíly tedy. 

Host (Ida ROZOVÁ; Občanské sdružení spotřebitelů TEST): 
Nebyly tam velké rozdíly. 

Moderátor (Přemysl ČECH): 
Ony obě skupiny těch příznivců mají své weby, ve kterých bojují za své produkty. Tajemník 
Svazu výrobců nealkoholických nápojů pan Huml říká, zdroje přírodních vod splňují nejvyšší 
nároky na kvalitu, která je sledována průběžně. Ale on to ten váš test úplně nepotvrzuje. Čili 
pan tajemník může mít chybu, ty zdroje jsou dobré a pak se s tou vodou něco stane, anebo 
jsou možná špatné i ty zdroje. Umíte nějak odpovědět na to? 

Host (Ida ROZOVÁ; Občanské sdružení spotřebitelů TEST): 
Já se domnívám podle těch látek, to, že jsme tam našli cizorodé organické látky jako je 
karcinogenní benzoapyrén a další, tak to signalizuje, že buď je nějaká chyba ve výrobě těch 
konkrétních vod, a nebo pravděpodobně to může být i z obalového materiálu, pokud ten 
výrobce používá recyklovaný PET materiál. 

Moderátor (Přemysl ČECH): 
Zeptáme se. Pane tajemníku, test ukázal, že pokud jde o balené vody, tak musím hodně 
vybírat. Zdá se, že tu kvalitu asi nehlídáte dostatečně, nebo jak to vidíte? 

Host (Zdeněk HUML; výkonný tajemník, Svaz výrobců nealkoholických nápojů): 
Já se domnívám, že kvalita balených vod je nesrovnatelně vyšší než kvalita pitné vody z
 vodovodu. Vycházím z české legislativy. Přiznám se, že jsem právník, nejsem balneolog, 
takže nemohu hovořit o konkrétních číslech, nicméně vycházíme-li z vyhlášek příslušných 
o pitné vodě jednak kohoutkové takzvané A1 a o pramenité vodě minerální vodě balené, tak 
tam jsou v některých ukazatelích nároky na balenou pitnou pramenitou přírodní minerální 
vodu dvakrát, pětkrát, v některých případech až pětadvacetkrát vyšší než obdobné nároky na 
vodu z kohoutku. 

Moderátor (Přemysl ČECH): 
Z jakých testů vycházíte? Protože tady věřím, že to bylo objektivní test, ten ukázal něco úplně 
jiného, než o čem mluvíte vy. 

Host (Zdeněk HUML; výkonný tajemník, Svaz výrobců nealkoholických nápojů): 
Nezlobte se na mě, pochybuji skutečně o objektivitě tohoto testu. Přečtěte si druhý odstavec 
článku D-testu, kde zaznívají formulace typu nápojářští velikáni vsugerovali a podobně, 
a myslím si, že vám bude jasné, paní kolegyně zde hovořila, kým ostatně byly tyto analýzy 
financovány, čili pochybuju, že by mohly být objektivní. Navíc každý spotřebitel, který si 
vezme do ruky obyčejnou balenou vodu, tak si může přečíst, kde ta voda byla analyzována, 
kdy, v jaké laboratoři pod jakým číslem, tyto údaje se nedozví normální cestou o vodě z 
vodovodu a po pravdě řečeno, ne zcela férové se mi zdá, že ani časopis D-test neuvedl zdroje 
svých informací, které se týkají analýz jimi údajně analyzovaných vod. 



Moderátor (Přemysl ČECH): 
Ještě mi řekněte, za jakých okolností se může kvalita balené vody zhoršovat při skladování, 
protože to paní Rozová na to upozorňovala, že k tomu může dojít. 

Host (Zdeněk HUML; výkonný tajemník, Svaz výrobců nealkoholických nápojů): 
Ano, k tomu bezpochyby může dojít, ale to už je potom otázka prodejce, to není otázka 
výrobce. Skutečně to, co je baleno do obalů, ať už těch či oněch, splňuje ty nejvyšší nároky na 
kvalitu pro přírodní minerální, pro pramenité, pro kojenecké, pro pitné vody. 

Moderátor (Přemysl ČECH): 
Nicméně spotřeba balené vody v Česku mírně klesá, čemu to připisujete? Ekonomické recesi 
nebo lidé pijí víc něco jiného včetně třeba té vody z kohoutku? 

Host (Zdeněk HUML; výkonný tajemník, Svaz výrobců nealkoholických nápojů): 
Zcela jednoznačně ekonomické recesi, protože balené vody působí tím dojmem, že jsou právě 
tím produktem, na které zejména ty sociálně slabší vrstvy mohou ušetřit. Nicméně domnívám 
se, že ti lidé, kterým záleží na jejich zdraví, na tom, aby si kupovali vodu ze stabilních zdrojů 
s garantovanou kvalitou dají jednoznačně přednost nápojům baleným. 

Moderátor (Přemysl ČECH): 
Paní Rozová, pan tajemník dost tvrdě řekl bych znectil ten váš průzkum. Máte něco na svoji 
obhajobu? Proč tam třeba nemáte naznačeno, kdo to prováděl nebo máte tam ty údaje? 

Host (Ida ROZOVÁ; Občanské sdružení spotřebitelů TEST): 
Nositelem toho testu a těch výsledků jsme my. Samozřejmě pokud se pouštíme do testů, tak 
testujeme v renomovaných laboratořích, takže ty výsledky naprosto sedí a navíc jsou 
uchovány vzorky pro případ, že by se ty analýzy znovu opakovaly. 

Moderátor (Přemysl ČECH): 
Zveřejníte, kdo to zkoumal, za jakých okolností? 

Host (Ida ROZOVÁ; Občanské sdružení spotřebitelů TEST): 
Samozřejmě, myslím si, že jsme byli u kováře doslova, analýzy jsme zadávali do Státního 
zdravotního ústavu. 

Moderátor (Přemysl ČECH): 
On ten konkurenční boj, o kterém jsme tady hovořili, přerostl i sem k nám do studia. Jak si ho 
vysvětlujete, protože spotřeba balených vod sice klesá, ale nepatrně a na druhé straně si 
myslím, že pro vodárny pití vody z kohoutku není zase ten hlavní byznys. 

Host (Ida ROZOVÁ; Občanské sdružení spotřebitelů TEST): 
Já se domnívám, že na jedné straně jde o zisky, čím vyšší prodej balených vod, tím vyšší 
zisky a na straně druhé je to, že vodárny se snaží očistit tu pitnou kohoutkovou vodu, která 
skutečně když se na to podíváme alespoň v těch místech, co my jsme dělali, tak kvalitní je. 
A ještě bych mohla říci, že pokud lidé chtějí čerstvé informace o kvalitě té vody, která jim 
teče z kohoutku, stačí, když se podívají na webové stránky své vodárny a tam jsou pravidelně 
zveřejňovány rozbory vody. 

Moderátor (Přemysl ČECH): 
Já vám oběma děkuji za vaše názory, přeji hezký večer. Na shledanou. 



Host (Ida ROZOVÁ; Občanské sdružení spotřebitelů TEST): 
Na shledanou. 

Host (Zdeněk HUML; výkonný tajemník, Svaz výrobců nealkoholických nápojů): 
Na shledanou. 


